

РУЛЕВОЙ УКРАИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ ДРАМАТУРГИИ

Александр Евдокимович Корнейчук широко известен в нашей стране и далеко за ее пределами как талантливый писатель-драматург, государственный и общественный деятель, активный борец за мир и дружбу между народами. Его творчество, глубоко партийное по содержанию и ярко национальное по форме, стало гордостью и украшением нашей социалистической культуры. Окрыленный пафосом советской действительности, драматург вписал своими пьесами золотую страницу в сокровищницу отечественной литературы. Его произведения обращены к большим темам народной жизни, к значительным проблемам нашей действительности, они характерны глубоким проникновением в общественные процессы, ярко отражают думы и чаяния советских людей — строителей коммунизма.

В расцвете творческих сил встретил свое шестидесятилетие Александр Евдокимович. В эти дни из многих мест в его адрес поступают приветственные письма и телеграммы, в которых писателю выражают сердечные пожелания счастья, доброго здоровья, долгих лет плодотворного творчества.

Вчера, 2 июня, в Киевском государственном ордена Ленина академическом драматическом украинском театре имени Ив. Франко собрались многочисленные почитатели таланта юбиляра — рабочие предприятий и строки Киева, деятели науки и культуры, студенты вузов и техникумов, воины Советской Армии. Они пришли сердечно поздравить Александра Евдокимовича с 60-летием со дня рождения, пожелать ему новых творческих взлетов, успехов в государственной и общественной деятельности.

В президиуме — члены президиума правления Союза писателей Украины, члены юбилейной комиссии, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, театральной общественности, гости из Москвы, Российской Федерации, Белоруссии, Киргизии. Здесь же члены делегации писателей Латвии, прибывшие на Неделю латышской литературы на Украине, а также председатель Союза писателей Польской Народной Республики Я. Ивашкевич.

Вечер открыл председатель правления Союза писателей Украины Олесь Гончар.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР ОБЩЕСТВЕННОСТИ СТОЛИЦЫ УКРАИНЫ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 60-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Е. КОРНЕЙЧУКА

Слово о Александре Корнейчуке произнес Вадим Собко.

Писателей, творчество которых определяет целый период развития литературы и театрального искусства, говорит он, история насчитывает не так много. И среди них мы видим Александра Евдокимовича Корнейчука.

Невозможно представить себе развитие советской драматургии без творчества Корнейчука. Он написал много пьес, разных по жанрам, творческой манере, видению людей и событий. И все они насыщены непреодолимой страстностью, горячим желанием проникнуть в глубь психологии нашего современника, понять причины и основания его подвига. Корнейчук по праву занял место рядом с такими выдающимися советскими драматургами, как Лавренев и Погодин, Иванов и Тренев, Киршон и Кулиш, Микитенко и Вургун.

Александр Корнейчук написал пьесы, среди которых были такие, которые обошли весь мир, и такие, судьба которых была более скромна, но все они объединяются одной общей чертой — они всегда на передовой линии борьбы за коммунизм.

Писатель много работает над созданием образа нашего современника. Его всегда привлекают сочные украинские характеры колхозников, пожилых рабочих и комсомольцев — они удаются ему особенно хорошо.

Наряду с плодотворной творческой работой Александр Евдокимович отдает всю страсть, весь жар своей души, всю силу своего писательского слова великому делу борьбы за укрепление мира и дружбы между народами.

Слово предоставляется секретарю ЦК КП Украины А. Д. Скабе. Под продолжительные аплодисменты присутствующих он от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Украины Президиума Верховного Совета и Совета Министров Украинской ССР сердечно поздравил А. Е. Корнейчука и пожелал ему долгих лет жизни, доброго здоровья, дальнейших успехов в труде на благо родной Отчизны, во имя торжества коммунизма.

С теплыми приветствиями и пожеланиями новых успехов на творческой ниве к юбилею обратились представители Союзов писателей СССР, Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Латвии, редакции газеты «Правда», Всемирного Совета Мира, Министерства культуры УССР, коллективов киевских драматических театров имени Ивана Франко, Леси Украинки и других организаций и учреждений.

С взволнованным ответным словом выступил Александр Корнейчук. Он сердечно поблагодарил за поздравления, заверил Коммунистическую партию и Советское правительство, что и впредь будет верно служить родному народу, социалистической Родине, отдаст все свои силы великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Вечер закончился большим концертом.

(РАТАУ).